

АКТ
проверки

г. Зверево

«*12*» апреля 2017 года

Мною, старшим помощником прокурора г. Зверево младшим советником юстиции Шикиной Е.С. с привлечением специалиста ТОУ Роспотребнадзора в присутствии директора МБДОУ д/с №7 «Белочка» Коваленко И.В. на основании указания прокуратуры области от 29.01.2017 №21-08-2017 в рамках исполнения п.3.4 Приказа Генерального прокурора РФ от 26.11.2007 №188 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи» проведена документарно - выездная проверка юридического лица МБДОУ д/с №7 «Белочка» (ИНН: 6146003464, по адресу (место нахождения): ул. Осташенко ба в г. Зверево, Ростовская область, 346312) на предмет исполнения законодательства, направленного на охрану жизни и здоровья несовершеннолетних, здорового образа жизни детей в период времени с 15.15 часов 04.04.2017 по 10.00 часов 12.04.2017.

Согласно ч. 1 ст. 28 Федерального закона от 30.03.1999 N 52-ФЗ «О санитарно - эпидемиологическом благополучии населения», в дошкольных и других образовательных учреждениях независимо от организационно-правовых форм должны осуществляться меры по профилактике заболеваний, сохранению и укреплению здоровья обучающихся и воспитанников и выполняться требования санитарного законодательства.

В ходе выездной проверки «04» апреля 2017 в период времени с 15.15 до 16.00 часов МБДОУ д/с № 7 «Белочка» по адресу: ул. Осташенко,ба в г. Зверево Ростовская область выявлены следующие нарушения санитарно-эпидемиологического благополучия населения:

- Имеются дефекты покрытия (линолеум) пола в старшей группе №1, подготовительной группе №3, (целостность покрытия местами нарушена), что является нарушением п. 5.5. СанПиН 2.4.1.3049-13.

- Ограждение территории детского сада с западной стороны участка (по отношению к гимназии) имеет дефекты, что является нарушением п. 14.4. СанПиН 2.4.1.3049-13

В силу части 1 статьи 41 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" охрана здоровья обучающихся включает в себя, в том числе: оказание первичной медико-санитарной помощи в порядке, установленном законодательством в сфере охраны здоровья; проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий; обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность.

В соответствии с частью 3 статьи 41 названного закона организацию оказания первичной медико-санитарной помощи обучающимся осуществляют органы исполнительной власти в сфере здравоохранения. Образовательная организация обязана предоставить безвозмездно медицинской организации помещение, соответствующее условиям и требованиям для осуществления медицинской деятельности.

Согласно положениям статьи 11 Федерального закона от 30.03.1999 N 52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" юридические лица в соответствии с осуществляемой ими деятельностью обязаны, в том числе, выполнять требования санитарного законодательства.

Приказом Минздрава России от 05.11.2013 N 822н утвержден Порядок оказания медицинской помощи несовершеннолетним, в том числе в период обучения и воспитания в образовательных организациях. Настоящий порядок распространяется на образовательные организации и организации, осуществляющие обучение.

По результатам проверки, установлено, что в медицинском блоке данного образовательного учреждения отсутствует ряд медицинского оборудования, чем нарушен Порядок оказания медицинской помощи несовершеннолетним, в том числе в период обучения и воспитания в образовательных организациях, утвержденный приказом Минздрава России от 05.11.2013 N 822н

Согласно пункту 7 вышеуказанного Порядка в структуре отделения медицинской помощи обучающимся предусматривается медицинский блок, который размещается в помещениях образовательной организации.

Медицинский блок отделения медицинской помощи обучающимся состоит из кабинета врача-педиатра (фельдшера) и процедурного кабинета (пункт 8 Порядка). Помещения, предоставляемые образовательной организацией, должны соответствовать установленным санитарно-эпидемиологическим нормам и правилам и установленным требованиям для осуществления медицинской деятельности (пункт 9 Порядка).

В соответствии с пунктом 11 вышеуказанного Порядка установлено, что помещения медицинского блока оснащаются образовательной организацией мебелью, оргтехникой и медицинскими изделиями согласно стандарту оснащения (приложение N 3 к настоящему Порядку).

Согласно статье 28 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" образовательная организация несет ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке за невыполнение или ненадлежащее выполнение функций, отнесенных к ее компетенции, а также за жизнь и здоровье обучающихся.

Проверкой установлено, что в медицинском кабинете, площадью 29,6 кв.м, данного учреждения имеется в наличии, следующее – кушетка, процедурный столик -2, стол, стулья, шкаф для карточек, одежды, холодильник, весы, ростомер, таблица, монометр, термометры, шпателя, кварцевая лампа.

Таким образом, в нарушение требований действующего санитарно-эпидемиологического законодательства, медицинское оборудование в медицинский кабинет, необходимое для организации медицинских осмотров и оказания доврачебной помощи учащимся в соответствии со стандартом оснащения медицинского блока отделения организации медицинской помощи несовершеннолетним в образовательной организацией, учреждению здравоохранения МБУЗ "ЦГБ" г. Звереве не представлено, в медицинском блоке образовательного учреждения отсутствуют предусмотренные стандартом оснащения медицинского блока отделения организации медицинской помощи

несовершеннолетним в образовательных организациях, что влечет за собой нарушение прав на медицинское обслуживание несовершеннолетних воспитанников.

Осмотром территории образовательного учреждения установлено, что последние используют в качестве спортивного оборудования и(или) декораций старые автомобильные покрышки, которые в силу ст. 1 ФЗ от 24.06.1998 г. "Об отходах производства и потребления" относятся к горючим отходам производства, при этом отсутствует соответствующая документация об их размещении и эксплуатации.

Старые автомобильные покрышки (шины) являются отходами производства, а также горючими материалами, размещение которых на территории образовательного учреждения нарушает требования пожарной безопасности и использование данных автомобильных шин в учебном процессе увеличивает риск возникновения пожара на территории образовательного учреждения.

Использование не соответствующих требованиям безопасности спортивных сооружений, а также сооружений иного характера, может повлечь за собой несчастные случаи с несовершеннолетними, и как следствие этого гибель и травматизм несовершеннолетних.

Из положений ст. 1 ФЗ от 24.06.1998 г. "Об отходах производства и потребления", отходами производства и потребления являются остатки сырья, материалов, полуфабрикатов, иных изделий или продуктов, которые образовались в процессе производства или потребления, а также товары (продукция), утратившие свои потребительские свойства. Использование отходов это применение отходов для производства товаров (продукции), выполнения работ, оказания услуг или для получения энергии.

В силу статьи 3 вышеуказанного Закона, одним из основных принципов государственной политики в области обращения с отходами являются охрана здоровья человека, поддержание или восстановление благоприятного состояния окружающей среды и сохранение биологического разнообразия.

Ответственность за нарушение требований пожарной безопасности в соответствии с действующим законодательством несут, в том числе руководители организаций, а также лица, в установленном порядке назначенные ответственными за обеспечение пожарной безопасности. Руководители организаций обязаны соблюдать требования пожарной безопасности, а также выполнять предписания, постановления и иные законные требования должностных лиц пожарной охраны. (ст. 37 ФЗ от 21.12.1994 № 69-ФЗ)

Руководитель организации обеспечивает очистку объекта и прилегающей к нему территории, в том числе в пределах противопожарных расстояний между объектами, от горючих отходов, мусора, тары и сухой растительности (п.77 ППР).

Согласно п. 1 ч. 1 ст. 12 и ч.5 Федерального закона от 23.02.2013 N 15 "Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака" для предотвращения воздействия окружающего табачного дыма на здоровье человека запрещается курение табака на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания образовательных услуг, услуг учреждениями культуры и учреждениями органов по делам молодежи, услуг в

области физической культуры и спорта. Для обозначения территорий, зданий и объектов, где курение табака запрещено, соответственно размещается знак о запрете курения, требования к которому и к порядку размещения которого, устанавливаются уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

Согласно Приказа Минздрава России N 214н от 12.05.2014 г. "Об утверждении требований к знаку о запрете курения и к порядку его размещения", п. 5 - знак о запрете курения размещается у каждого входа на территории, в здания и объекты, где курение табака запрещено (у транспортных средств - на двери с внешней стороны), а также в местах общего пользования, в том числе туалетах.

В нарушении вышеуказанных норм в МБДОУ д/с «Белочка» знаки о запрете курения на момент проверки отсутствовали на входных дверях нескольких групп.

Статьей 4 Федерального закона от 23.02.2013 N 15 "Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака" определены основные принципы охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака, одним из которых является ответственность органов государственной власти и органов местного самоуправления, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц за обеспечение прав граждан в сфере охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака.

В соответствии с п. 2 ч. 2 ст. 10 Федерального закона от 23.02.2013 N 15-ФЗ "Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака" юридические лица обязаны осуществлять контроль за соблюдением норм законодательства в сфере охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака на территориях и в помещениях, используемых для осуществления своей деятельности.

Акт составил:

Старший помощник прокурора г. Зверево
младший советник юстиции



Е.С.Шикина

с актом ознакомлены:

*Иванов Иван Иванович
директор МБДОУ д/с «Белочка»*